



KOROUHEVSKÝ ZPRAVODAJ

obec Korouhev

prosinec 2023



Vážení občané a návštěvníci obce Korouhev, milí čtenáři,

pomalou se začínáme loučit s rokem 2023 a to je čas, kdy k vám tradičně přichází náš obecní Zpravodaj. V letošním Zpravodaji si přečtete jak informace Obecního úřadu v Korouhvi, příspěvky všech společenských organizací v obci, ale najdete zde i rozpis svozu odpadu, plán chystaných akcí, něco pro děti a informace k průběhu Tříkrálové sbírky. Děkujeme všem, kteří svými příspěvky do tohoto Zpravodaje přispěli.

Obecní úřad v Korouhvi v roce 2023 a výhled na r. 2024

Hospodaření obce a události roku 2023

Pro rok 2023 byl rozpočet obce schválen na zasedání zastupitelstva obce 13. 12. 2022 s příjmy i výdaji ve výši 16 914 448,- Kč, s použitým zůstatkem z minulého roku ve výši 6 467 552,- Kč. Rozpočet najdete s podrobnými údaji na www.obeckorouhev.cz.

V letošním roce se podařilo realizovat několik projektů:

- Nákup bývalého seníku s přilehlými pozemky v lokalitě odchovna (tato budova a pozemky budou v budoucnu sloužit jako pracovní zázemí a sběrný dvůr).
- Oprava cesty do osady Kateřinky
- Nákup nového traktoru Kubota s čelním nakladačem a příslušenstvím pro obecní účely v rámci investičního úvěru programu Investiční úvěry Lesnictví PGRLF
- Oprava poloviny střechy márnice na hřbitově za finanční podpory Ministerstva kultury a Římskokatolické farnosti Korouhev
- Výměna kotle a oprava sociálního zařízení v pohostinství č.p. 265
- Realizace dřevěné deskové podlahy na půdě základní školy
- Elektrická přípojka na fotbalové hřiště

a mnoho dalších menších akcí.

Obec podporuje kulturní dění. Největší kulturní událostí v letošním roce bylo červencové (1. – 2. 7.) **III. Setkání rodáků a přátel obce**. Přípravy probíhaly již od roku 2020, ale kvůli pandemii koronaviru jsme akci přesunuli až na letošní rok. Dobrovolníci připravili výstavy na Rychtě, ve škole, v kostele a v hasičské zbrojnici, vše na velmi vysoké úrovni. Snaha pořadatelů i většiny obyvatel, vyvrcholila červencovým setkáním asi 1000 rodáků a přátel u kulturního domu, kde se soustředil hlavní kulturní program. Lze tedy říci, že se vše vydařilo – od pěkného počasí, organizace, bohatého programu, až po možnost návštěvy všech obecních budov v obci, v nichž v každé bylo co k vidění. Tento dojem jsme získali z vašich kladných reakcí a ohlasů jak ústních, tak i písemných. Děkujeme tímto všem pořadatelům za zdárný průběh akce.

Splašková kanalizace a čistička odpadních vod – ČOV

V srpnu 2020 rozhodlo zastupitelstvo obce, že podpoří projekt spádové (gravitační) kanalizace s centrální čističkou odpadních vod. Pro tento účel jsme zakoupili pozemek pro budovu ČOV na dolním konci obce. Bylo vypsáno výběrové řízení malého rozsahu, na zpracovatele projektové dokumentace, pro vydání územního rozhodnutí. V listopadu 2021 zastupitelstvo rozhodlo o vítězi, firmě RECPROJEKT s.r.o. z Pardubic, s cenou 1 591 150,- Kč.

V tuto chvíli je projektová dokumentace splaškové kanalizace a čistírny odpadních vod pro územní rozhodnutí hotová a je vydáno územní rozhodnutí. S touto verzí projektu se můžete seznámit na

webových stránkách naší obce, kde je zveřejněna celková situace stavby s navrženými trasami kanalizace.

V letošním roce proběhlo výběrové řízení na zhotovitele projektu „Projektová dokumentace a inženýrská činnost – Korouhev – ČOV a splašková kanalizace“. Jde o dokumentaci pro stavební povolení a prováděcí dokumentaci. Jako zhotovitel byla vybrána firma RECPROJEKT s.r.o., s cenou 2 291 740,- Kč. Součástí projektu jsou veřejné části kanalizačních přípojek.

V červenci zastupitelstvo ve výběrovém řízení schválilo jako zhotovitele projektové dokumentace pro soukromé kanalizační přípojky firmu RECPROJEKT s.r.o., s cenou 1 934 790,- Kč.

Na konci září jsme podali Žádost o podporu v rámci Operačního fondu pro životní prostředí 2021–2027, č. výzvy 05_23_042, název výzvy MŽP_42. výzva, SC 1.4, opatření 1.4.1, 1.4.2, 1.4.3 kolová. Celkové výdaje na stavbu kanalizace činí 316 053 166,- Kč.

Začátkem října proběhla v kulturním domě veřejná schůze, kde byly občanům podány informace o průběhu a harmonogramu této akce. O týden později projektanti navštívili naše nemovitosti a domlouvali se na konkrétním umístění kanalizačních přípojek a šachet.

V současné době je dodělána a připravena dokumentace pro stavební povolení, kterou můžeme podat na stavební úřad.

Co nás čeká v roce 2024:

V listopadu finanční výbor obce vypracoval návrh rozpočtu. Dne 11. 12. 2023 byl rozpočet na zasedání zastupitelstva obce s určitými úpravami projednán a schválen s příjmy i výdaji 18 307 172,- Kč a s financováním 2 997 328,- Kč.

Co nás tedy v r. 2024 čeká:

- Základní technická vybavenost lokality Pustina – v příštím roce dojde k zasíťování parcel společně s veřejným osvětlením a bude vytvořena příjezdová komunikace
- Oprava místní komunikace v osadě Maksičky (za podpory Programu rozvoje venkova)
- Oprava druhé poloviny střechy márnice, která je v havarijním stavu
- Nákup domu č. p. 256 pro bytovou výstavbu
- Přidají se kontejnery na hliník
- Od poloviny roku bude obecní úřad poskytovat občanům služby Czech POINT a vidimaci a legalizaci dokumentů
- I když neradi, museli jsme vzhledem k rostoucím cenám za svoz a sběr komunálního odpadu přistoupit k navýšení poplatku za svoz komunálního odpadu z 800,- Kč na 900,- Kč za kalendářní rok.

Milí čtenáři, seznámili jsme vás pouze s nejdůležitějšími událostmi a akcemi, které v naší obci probíhají nebo budou probíhat. O dalších aktivitách obce se můžete informovat v zápisech z jednání zastupitelstva obce na našich webových stránkách www.obeckorouhev.cz .

Chtěli bychom touto cestou velice poděkovat občanům, přátelům a těm, kteří organizují a podílejí se na průběhu nejrůznějších kulturních a společenských akcí. Také těm, kteří každé jaro vyrazí uklidit katastr naší obce a všem, kteří se aktivně zapojují do společenského života.

Vážení spoluobčané, rok 2023 je u konce, a proto bychom vám chtěli jménem svým, jménem zastupitelů obce a zaměstnanců Obecního úřadu Korouhev, popřát krásné a příjemně strávené svátky vánoční a do nového roku 2024 mnoho zdraví a úspěchů jak v osobním, tak v pracovním životě.

*Ladislav Filipi, starosta obce
Radek Novotný, místostarosta obce*

Ve dnech 22. 12. 2023 – 1. 1. 2024 bude Obecní úřad Korouhev pro veřejnost uzavřen.

Informace paní účetní:

Chci Vás požádat, abyste platby poplatků hradili přednostně převodem na účet obce 1283396379/0800, jako variabilní symbol uveďte vždy vaše číslo popisné. Uhradit ho můžete také v hotovosti v kanceláři OÚ vždy v úředních hodinách v pondělí a ve středu.

Poplatek za psa a poplatek za svoz komunálního odpadu na rok 2024 je NUTNÉ hradit až po 1. lednu 2024 a je potřeba platbu označit variabilním symbolem nebo do poznámky napsat odesílatele.

Poplatek za svoz komunálního odpadu

Poplatek pro rok 2024 je ve 900 Kč za osobu nebo rekreační objekt.

Splatnost poplatku je do **31. 3. 2024, prosíme o dodržení tohoto data.**

Od poplatku je osvobozeno dítě narozeno v daném kalendářním roce a dále třetí a každé další dítě v rodině. Pokud osvobozené dítě dosáhne 18 let věku, musí k uznání osvobození předložit potvrzení o studiu.

Poplatek za psa

Poplatek pro rok 2024 je stanoven na **100,- Kč za prvního psa a 150,- Kč za každého dalšího psa.** Splatnost poplatku je do **30. 6. 2024.**

Připomínáme, že od 1. 1. 2020 platí pro všechny majitele psů povinnost mít svého psa očipovaného nebo opatřeného čitelným tetováním. Číslo čipů musí majitel psa nahlásit na OÚ.

V naší obci je stále velké množství neplatičů a osob, kteří platí poplatky až po datu splatnosti. Chceme Vás proto požádat o dodržování dat splatnosti. Za vybrané peníze hradíme faktury svozovým firmám a nakupujeme pytle na plasty.

SMS zprávy z obecního rozhlasu

Pokud ještě nemáte registrované vaše telefonní číslo k odběru SMS zpráv z obecního rozhlasu a máte o tuto službu zájem, vyplňte a přineste na OÚ Korouhev podepsanou žádanku, kterou naleznete na konci Zpravodaje. Tato služba je pro naše občany zdarma.

Vydávání pytlů na plasty

Pytle na plasty budou vydávány pouze v pondělí a ve středu v úředních hodinách. Děkujeme, že tyto časy respektujete.

Přeji Vám krásné prožití vánočních svátků a úspěšný vstup do nového roku 2024.

Ludmila Uhliaríková, účetní obce

Kontrolní výbor obce Korouhev

Kontrolní výbor má přímo ze zákona (tj. i bez výslovného pověření zastupitelstva obce) oprávnění kontrolovat plnění usnesení zastupitelstva obce a rady obce, je-li zřízena a dále kontrolovat dodržování právních předpisů ostatními výbory a obecním úřadem na úseku samostatné působnosti. Kromě toho, plní další kontrolní úkoly, jimž jej pověřilo zastupitelstvo obce. Nedílnou součástí je i kontrola správného nakládání s dotacemi a jejich účelového využití.

Kontrolní výbor obce Korouhev je tříčlenný: Pavel Mach – předseda, Justin Soukal a Tomáš Cacek - členové.

Kontrolní výbor v roce 2023 provedl zatím jen kontroly plnění úkolů nařízených obecním zastupitelstvem, další kontroly budou provedeny ještě do konce roku. Při kontrolách nebyly zjištěny žádné nedostatky a pochybení. Ze všech provedených kontrol byl sepsán řádný zápis, který byl odsouhlasen.

Na závěr bych chtěl za kontrolní výbor obce Korouhev popřát všem našim spoluobčanům příjemně strávený adventní čas, krásné prožití vánočních svátků a do nového roku hlavně hodně zdraví a štěstí.

Pavel Mach, předseda kontrolního výboru

Finanční výbor obce Korouhev

Ráda bych Vás ve stručnosti seznámila s činností finančního výboru za uplynulý rok. V průběhu roku 2023 provedl finanční výbor čtyři průběžné kontroly hospodaření s majetkem a finančními prostředky obce. Při kontrolách jsou vždy přítomni členové finančního výboru. Byly zkontrolovány náhodně vybrané měsíce, účetní doklady a provedena pokladní kontrola. Informace o kontrolách jsou zaznamenávány do zápisů finančních komisí a následně kontrolovány auditem. Dalšími úkoly, které finanční výbor v průběhu roku řeší, jsou například stav podílových listů, sestavování rozpočtu a návrhů na rozpočtové opatření dle finančních skutečností vzniklých v daném roce. Jako každý rok, tak i letos proběhlo přezkoumání hospodaření obce Krajským úřadem Pardubice. Tímto bych chtěla poděkovat členům finančního výboru a paní účetní za jejich práci.

Přeji Vám klidné prožití předvánočního období, krásné, pohodové Vánoce a hodně štěstí a zdraví v novém roce.

Marie Cacková, předsedkyně finančního výboru

Komise životního prostředí + osady Lačnov, Kateřinky, Maksičky

Vážení spoluobčané,

chtěl bych poděkovat vedení obce za vstřícnost při řešení problémů a požadavků občanů osad Lačnova, Kateřinek a Maksiček.

Za komisi životního prostředí připomínám, že platí podmínky pro povolování kácení dřevin stejné jako v minulých letech. Zároveň bych chtěl požádat, abychom se k přírodě chovali ohleduplně.

Přeji vám krásné Vánoce, hodně štěstí a v novém roce pevné zdraví.

Miroslav Přívětivý, předseda komise životního prostředí

Činnost Základní školy a Mateřské školy Korouhev

Základní škola

V loňském školním roce chodilo do naší školy 33 žáků. V prvním ročníku bylo 11 žáků, ve druhém 2 žáci, ve třetím 10 žáků a ve čtvrtém ročníku bylo 10 žáků.

Letošní příspěvek do Zpravodaje obstaraly dvě žákyně, které Vám popsaly svůj zážitek s nalezenou peněženkou:

Školní přestávka

Děj o peněžence ve školním koši

O přestávce venku jsme v koši viděli peněženu. Šli jsme ke koši a peněženu vytáhli, pak jsme se podívali, jestli v tom nejsou peníze nebo doklady. Byla tam kartička pojištěnce, turistická kartička a občanský průkaz. Šli jsme to ukázat panu učiteli a ten nám řekl, ať mu to připomeneme ve třídě. Přišli jsme do třídy a pan učitel řekl, ať na počítači najdeme číslo na obecní úřad Pohledec. A tak jsme našli číslo a zavolali jsme tam. Jenže jsme zjistili telefonní číslo do Pohledu a paní nám řekla, že voláme špatně. Poděkovali jsme a šli hledat číslo do Pohledce. Snažili jsme se ho najít a pak nám pan učitel řekl, že Pohledec nemá obecní úřad, a že je spojený s obecním úřadem v Novém Městě na Moravě.

Tam jsme zavolali a paní se nás zeptala na jméno té dívky. Potom se nás zeptala odkud jsme, tak jsme řekli, že jsme z Korouhve a kde jsme to našli. Potom jsme se začali učit a volal pán, který se představil jako tatínek té dívky. Poděkoval, a řekl, že si pro doklady přijede její sestra. Asi za půl hodiny přijela ke škole. Peněženu jsme předali a vše dobře dopadlo. A pak když skončilo vyučování, když jsme byli v šatně, tak přišel pan učitel a řekl nám, že volal tatínek té dívky a moc poděkoval.

Magdalena Cacková

Zuzana Šindelková

V roce 2024 Vám přeji zdraví, pohodu, lásku a spoustu splněných přání.

*za všechny zaměstnance ZŠ a MŠ
Tomáš Sobola, ředitel ZŠ Korouhev*

Školní družina

V loňském školním roce navštěvovalo družinu dvacet osm dětí. Během podzimu jsme trávili čas v přírodě, na hřištích, obdivovali krásy podzimu a vše co k němu patří. Tradičně jsme uctili památku tragicky zahynulých pilotů za naší obcí. Děti zhotovily symbolické dárky, které pak umístily v okolí pomníku. Odměnou a poděkováním pro ně byla návštěva vojáků z letecké základny ČÁSLAV ve škole. Děti se seznámily s výcvikem pilotů a náplní jejich práce. Předvánoční čas byl vyplněn pravidelnými adventními činnostmi a tradicemi spojené s nácivkem programu k rozsvěcování vánočního stromu, vyráběním dárků a přáníček pro své nejbližší. V prosinci jsme připravili předvánoční program pro seniory v kulturním domě. Též jsme se účastnili zdobení vánočních perníčků pod vedením maminky naší žákyně. Na tuto akci se děti velmi těšily.

Zima byla ve znamení pohybových aktivit na sněhu a čerstvém vzduchu a činností ve třídě a tělocvičně.

Před velikonočními svátky jsme využili nabídku ochotné maminky, která předvedla další zdobení perníčků. Proběhlo velikonoční setkání se seniory, kteří pletli s dětmi pomlázky. Děkujeme našim seniorům za hojnou účast. Díky této účasti mělo každé dítě možnost uplést pomlázku.

V jarním období jsme navštívili kino v Poličce s názvem Mikulášovy patálie. Děti si prohlédly interaktivní výstavu Poslové jara v poličském muzeu.

Ke Dni dětí bylo uspořádáno pohoštění pro děti v místní restauraci s krátkým sportovním programem. V červnu jsme pozvali na besedu paní kronikářku, která nás seznámila s obecní kronikou a jejím obsahem.

Též jsme vystoupili v kulturním domě se čtením pohádky a pěveckým vystoupením pro seniory. Odměnou pro děti bylo pohoštění, které děti s nadšením přijaly. Chtěla bych tímto poděkovat paní Marii Petrásové za neúnavné aktivity a nápady, které vynakládá při setkáních seniorů s dětmi. Díky těmto setkáním, při kterých mají děti možnost vystupovat na veřejnosti, děti navazují kontakty s našimi seniory.

Koncem školního roku jsme navštívili výstavu dětského ilustrátora a spisovatele Pavla Čecha v muzeu CBM v Poličce. Výlet do Poličky jsme ukončili návštěvou cukrárny. Činnosti ve družině byly završeny přípravami na sraz rodáků.

Stanislava Vondrovicová, vychovatelka školní družiny

Mateřská škola

V roce 2022/2023 bylo v mateřské škole zapsáno 28 dětí. V průběhu roku byly přijaty další 4 tříleté děti. V malém oddělení pracovala na plný úvazek jedna učitelka a ve velkém oddělení pracovaly učitelky dvě. Školku navštěvovalo 1 dítě z Kamence, 1 dítě z Jedlové a 2 děti z Maksiček. Do 1. třídy základní školy odešlo 9 dětí.

V mateřské škole pracujeme podle Školního vzdělávacího programu: „Kdo jsi kamarád, pojď svět s námi poznávat“. Dlouhodobě jsme zapojeni do projektu České obce sokolské:

„Cvičení se Sokolem“. Snažíme se do programu zařazovat více pohybu a pěších výletů do okolí Korouhve. Pěší výlety také kombinujeme s autobusovou dopravou.

Během roku jsme uskutečnili výlety do Poličky na přehradu, do Jimramova na hřiště, do Sedlišť, do Borovnice, na Jelínek a vlakem do Borové.

Během září a října jsme poznávali okolí Korouhve, navštívili kamarády v 1. třídě ZŠ a seznámili se s prací dobrovolných hasičů z naší obce. Dále ve školce proběhl „Ovocný den“ a „Bramboriáda“. Děti se při těchto akcích seznamují s různými úpravami ovoce a zeleniny a s jejich významem pro zdraví člověka.

Před Vánoci jsme společně s dětmi se ZŠ rozsvítili vánoční stromeček u školy, se svými výrobky jsme přispěli na Adventní výstavu a ve školce jsme uspořádali „Čertovský den“ a „vánoční posezení“ u stromečku s dárky.

V zimních měsících jsme jezdili bruslit na Zimní stadion do Poličky a chodili „nadělovat“ zvířátkům do lesa. Pro děti jsme uspořádali ve školce Karneval. Děti si přinesly z domu kostýmy a strávili jsme příjemné karnevalové dopoledne.

Během roku nás několikrát navštívilo „Divadlo JO-JO“ se svými pohádkami a Cirkus.

Do školky jsme pozvali pracovnice z Muzea z Poličky se vzdělávacím programem „Od květin ke košilce“.

Také proběhlo tradiční fotografování dětí a Screeningové vyšetření očí firmou PRIMA VIZUS. Na jaře jsme podnikli několik exkurzí v naší obci, např. do obecní knihovny, do opravářské dílny p. Pospíšila, do firmy NIMAPLAST Korouhev. Do Poličky jsme byli pozváni na exkurzi na Policii ČR. Všichni se našim dětem věnovali a měli pro ně připravený pěkný program. Během jara a léta jsme jezdili na plavecký výcvik na bazén do Poličky. V květnu jsme s maminkami oslavili jejich svátek a strávili s nimi příjemné odpoledne ve školce. Děti si pro maminky připravily krátké vystoupení a pohoštění. S tatínky jsme oslavili jejich svátek na školní zahradě. Tatínkové s dětmi vyráběli u ponku a opékali buřty. V měsíci červnu naše děti nacvičily společně se ZŠ vystoupení k akci „Setkání rodáků obce Korouhev“ a vyzdobily školu svými výrobky. Na závěr školního roku jsme podnikli výlet na hrad Svojanov i s prohlídkou hradu.

Nad'a Mitášová, učitelka MŠ

Obecní knihovna Korouhev

email: knihovna.korouhev@seznam.cz

otevírací doba: středa 15:30 - 17:30 hod. (mimo svátky)

Naděžda Novotná a Veronika Sionová

Činnost TJ Sokol Korouhev z.s. v roce 2023

Sport

Stolní tenis

Hrají družstvo A a družstvo B, obě hrají Okresní přebor

Tradiční vánoční turnaj - pokud se bude konat, budete včas vyrozuměni

Badminton

Pro zájemce o hru – scházíme se v úterý a ve čtvrtek.

Cvičení

Na jaře cvičily pouze mladší ženy, které chtějí pokračovat i v zimě.

Pokud máte zájem (případně i o jiná cvičení), obraťte se na kteréhokoliv člena výboru.

Kultura

Největší akcí v letošním roce byli **Rodáci 2023**. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě výstavy na Rychtě a zvláště pak M. Cackové.

V letošním roce proběhly tyto akce:

Posezení s hudbou „Starci na chmelu“. Odpoledne vystoupila ZUŠ Bystré pod vedením Tomáše Hrnčíře – jejich vystoupení bylo velmi vydařené a chtěli bychom jim poděkovat alespoň touto cestou. Konečně proběhly obě tradiční akce **Člověče, nezlob se** a **KOKOT**.

Poslední větší akcí bylo **Sportovní odpoledne pro děti** k ukončení prázdnin.

Rok 2024

V roce 2024 jsme chtěli uspořádat **Tradiční sokolský ples** se skupinou Starci na chmelu. Bohužel se skupině zranil klíčový hráč a vystoupení v polovině prosince odřekla. S ohledem na počet kulturních akcí na začátku roku, malé návštěvě na dřívějších plesech a vysoké ceně za náhradní kapelu (17 000 Kč) jsme se rozhodli letos ples nepořádat.

Turnaje ve hrách **Člověče, nezlob se** a **KOKOT** na jaře 2024, termíny budou včas oznámeny.

Na tyto akce jste všichni srdečně zváni.

Údržba budovy a bytu

Byla provedena výměna čerpadla u kotle vytápění budovy.

V bytě byl vyměněn kotel (začal téci – havarijný stav). Kotel bychom museli vyměnit i z důvodu neodpovídající emisní normy.

Díky spolupráci s MAS Poličko jsme letos získali dotaci od Státního zemědělského a intervenčního fondu z Programu rozvoje venkova na vybavení budovy Rychty inventářem a cvičebními pomůckami.

Jako každý rok bychom chtěli poděkovat sponzorům, kteří finančně přispěli na naši činnost.

Největšími sponzory jsou

Obec Korouhev	-	příspěvek na činnost TJ
Mgr. Petr Hanyk	-	příspěvek na činnost TJ
LMGAS s.r.o	-	příspěvek na činnost TJ
Lesy Soukal s.r.o.	-	příspěvek na činnost TJ

Poděkování také patří členům TJ, kteří se aktivně zapojují do činnosti organizace.

O všech termínech akcí TJ Vás budeme průběžně informovat.

Výbor TJ Sokol Korouhev z.s.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska - Sbor dobrovolných hasičů Korouhev

Vážení spoluobčané,

jako každoročně si Vás Sbor dobrovolných hasičů Korouhve dovoluje informovat o své činnosti za uplynulý rok 2023.

Náš sbor má 52 členů, z toho je 12 členů ve výjezdové jednotce obce JPO III. Sbor se zúčastňuje školení velitelů, strojníků a obsluhy motorových a rozbrušovacích pil. Tato školení se týkají velitele jednotky, velitele družstva, tří strojníků, tří zástupců obsluhy motorových a rozbrušovacích pil a čtyřčlenné jednotky.

V tomto roce byla výjezdová jednotka vyzvána Operačním střediskem v Pardubicích ke třem zásahům.

První z nich se konal 3. 2. 2023 a jednalo se o technickou pomoc při odstranění vozidla sjetého z vozovky. Přitom proběhl výjezd vozu CAS-25 se čtyřmi členy jednotky, a také Fordu transit se třemi členy. Tato událost se stala mezi obcemi Jimramov a Korouhev. Další zásah se týkal požárů 2. 8. 2023 v obci Telecí – Maděra. Do třetice proběhl zákrok 28. 10. 2023 v Poličce, kvůli požáru uskladněné slámy.

V únoru jsme uspořádali tradiční hasičský ples v kulturním domě. Dále letos proběhlo pálení čarodějnic za hasičkou zbrojnicí. Podíleli jsme se také na uspořádání Setkání rodáku obce Korouhev, kde jsme měli vystavenou hasičskou techniku.

V srpnu jsme se zúčastnily oslav 130. výročí SDH Sádek a Srazu praporů v Pardubicích u příležitosti 20. výročí založení krajského Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

V září jsme uskutečnili požární přednášku v Mateřské a Základní škole v Korouhvi.

Krásné vánoční svátky a do nového roku 2024 mnoho zdraví a spokojenosti přejí členové SDH Korouhev.

Milan Štěpánek, Starosta SDH Korouhev

Klub žen Korouhev

Letos na začátku roku jsme po kovidové pauze opět navázaly na mnoholetou tradici pořádání dětského karnevalu. Akce proběhla první únorovou sobotu. Děti si mohly zatančit a pobavit se při disko hudbě.

Ke koupí měly opět spoustu losů do tomboly. Mohly získat přímou výhru nebo los postoupil do slosování, kde bylo možné dostat větší cenu. Dětský karneval je také specifický tím, že děti přijdou převlečeny za různé masky, které jsou potom během odpoledne vyhodnoceny a oceněny. Malou odměnu, ale dáme všem dětem, které mají nějaký převlek. Díky sponzorům bylo dostatek peněz na zakoupení cen do tomboly i na odměny pro všechny maskované děti.

V březnu proběhlo již 14 setkání harmonikářů. Všem vystupujícím z předešlých ročníků vždy zasilám SMS a čekám na potvrzení účasti. O našem setkávání se mezi harmonikáři ví a opět přijelo i několik nových zájemců o vystoupení. Dobrý ohlas má i naše setkávání harmonikářů mezi diváky. Je

několik takových, kteří přijedou každý rok. Začátek přehlídky je od 13 h a celé společné vystoupení je ve večerních hodinách zakončeno harmonikářskou hymnou Ta naše písnička česká.

V dřívějších dobách jsme se scházely na oslavě MDŽ. To teď již není moderní, ale my se scházíme dál ovšem jenom na členské schůzi. V hospodě pod kostelem vždy uspořádáme společné posezení s dobrým jídlem i pitím.

Závěrem děkuji všem, kteří jsou ochotni pomoci při pořádání akcí, ale i těm kteří se jenom přijdou podívat a tím podporují dění v obci.

Přeji příjemné prožití svátků vánočních a těším se na setkávání v roce příštím.

Marie Petrásová

Klub seniorů

Setkávání seniorů pokračovalo i v letošním roce každé druhé úterý v měsíci v kulturním domě od 14 hodin. Připravíme si vždy něco dobrého, dáme si kávičku se zákuskem a pravidlem je i sklenička vína. Odpoledne nám rychle uběhne ve společné zábavě.

Před Velikonocemi jsme opět pletly pomlázky s dětmi z družiny. Za pomoci dědečků dětí to bylo poučné odpoledne pro všechny.

Přínosné a zábavné je pro nás každé odpoledne s paní Růženkou Tomanovou. Vždy má pro nás nové informace. Škoda, že letos mezi nás přijela jenom jednou.

Pokud máte zájem o setkávání přijďte mezi nás a rozšířte naše řady.

Přeji příjemné a bezstarostné prožití konce roku a hodně zdraví do roku příštího.

Marie Petrásová

Myslivecké spolek Korouhev

Vážení spoluobčané,

rád bychom vám tímto přiblížili činnost Mysliveckého spolku Korouhev z.s. v roce 2023. Tradičně na začátku ledna jsme uspořádali naháňku na lišku a černou zvěř. Sešlo se velké množství myslivců z Korouhve a okolí. Uloveny byly dvě lišky a 3 kusy černé zvěře.

Během měsíců května a června jsme společně s místními zemědělci prováděli vyhánění srnčat z luk před sečením. Výsledky byly dobré a vysečeno bylo minimum srnčat. Aktivně jsme se zúčastnili rodáků.

Po dvouleté přestávce se nám podařilo uspořádat Posvícenské posezení. Nový formát této akce určený pro všechny generace přilákal do kulturního domu velké množství spoluobčanů, kteří se bavili až do samého konce.

V posledních dvou letech nacházíme v okolí obce velké množství uhynulých kusů srnčí zvěře v dobré tělesné kondici. Domníváme se, že toto souvisí i s velkým pohybem venčených domácích mazlíčků v okolí obce. Žádáme tímto občany obce i ostatní turisty, aby hlavně v ranních a večerních hodinách měli při venčení pejsky na vodítku nebo blízko sebe.

Přejeme Vám za korouhevské myslivce krásné prožití vánočních svátků a hlavně pevné zdraví v roce 2023.

Za Myslivecký spolek Korouhev Zdeněk Dvořák

Římskokatolická farnost Korouhev

Milí čtenáři,

na začátku bych se Vám rád představil. Jmenuji se Mariusz Jan Robak a od 1. srpna 2023 jsem z pověření Biskupství královéhradeckého začal působit jako farář ve farnostech Sádek a Korouhev.

Pocházím z Polska, kde jsem byl v roce 2002 vysvěcen na kněze. První tři roky jsem pracoval v Polsku jako kaplan. Učil jsem tam náboženství, vedl jsem různé skupinky, působil jsem v hospici a na mariánském poutním místě.

Do České republiky jsem přišel v roce 2005. Nejprve jsem působil dva roky ve Vrchlabí jako kaplan. Tam jsme se v rámci ekumeny setkávali a udržovali jsme přátelské vztahy s husitským a evangelickým farářem. Jako farnost jsme s mládeží pořádali „Festival za zdí“.

Po dvou letech jsem nastoupil do Dvora Králové, kde byla velmi živá farnost. Na faře se pořádala různá setkání pro mládež, jeli jsme s mládeží na Velehrad a na celostátní setkání do Klokot.

Po dvou letech jsem nastoupil na Pecku už jako farář. Zde jsem svoje působení začal opravami fary a kostelů. Ve farnosti bylo 9 kostelů a každý potřeboval nějakou opravu. S pomocí sponzorů, místních farníků a lidí dobré vůle se mi podařilo opravit místní faru. Fara byla využívána pro mládež, rodiny s dětmi, turisty a v současné době jsou na ní ubytováni Ukrajinci. Podařilo se tam pořádat vikariátní setkání mládeže, svatby a festivaly.

Po deseti letech mého působení na Pecce jsem z pověření biskupství odešel do Rychnova nad Kněžnou, kde se na faře pořádala různá setkání (setkání žen, chlapů, maminek s dětmi, biblické hodiny, náboženství, oslavy narozenin nebo nedělní kavárny). Po tři roky jsem v Rychnově nad Kněžnou pořádal festival Fairfest. Tento festival byl určený zvláště pro mládež a na jeho přípravě se podílela mládež z vikariátu Rychnov. Na festival přišli i ti, kteří do kostela normálně nechodili, což bylo pěkné.

Od srpna letošního roku jsem se přestěhoval do Sádku. Na začátku mého působení zde v Korouhvi jsem byl pozván na Sportovní den k ukončení prázdnin, kterého jsem se rád zúčastnil, protože velice rád sportuji. Začátkem října se konala Drakiáda, kde byla moc fajn atmosféra a s některými z Vás jsem se mohl seznámit a popovídat si s Vámi. Také jsem mezi vámi mohl oslavit své životní jubileum. Děkuji za Vaše modlitby, dárky a hojnou účast na narozeninové oslavě.

Mojí devízou je otevřenost vůči všem lidem, protože církev je pro všechny a Pán Ježíš měl rád všechny lidi.

Doufám, že mezi Vás dobře zapadnu, že se budeme společně cítit dobře a vytvářet příjemné korouhevské prostředí.

Mariusz Robak, váš farář

Komise pro kulturní a občanské záležitosti obce Korouhev

Jsou tu dny zázraků a přání, jsou tady Vánoce a to znamená, že se další rok schyluje ke svému konci. Rok 2023 se zapíše do historie Korouhve jako rok, kdy proběhlo několikrát odložené III. Setkání rodáků, obyvatel a přátel obce Korouhev. Za nás organizátory toto setkání rodáků bylo velice zdařilé a úspěšné. Zaregistrovaných jsme měli 635 občanů, ale za celý víkend navštívilo nabízený program téměř 1000 rodáků, obyvatel a přátel obce. Všem složkám, spolkům a jedincům – dobrovolníkům patří jedno velké DĚKUJEME. Bez vás a vašeho nasazení by se takovouto akcí nepodařilo vůbec uspořádat!

Jsem moc ráda, že do kulturního a společenského života v obci se vedle Obce Korouhev zapojují všechny složky a spolky a nabídka akcí je velmi různorodá, Těch akcí je pěkný seznam, posuďte sami. Vedle Setkání rodáků proběhly v tomto roce následující akce: Tříkrálová sbírka, Dětský karneval, Hasičský ples, Posezení s hudbou v sokolovně na Rychtě, Setkání harmonikářů, divadelní představení ochotníků ze Širokého Dolu a z Víru, turnaje ve hře Člověče, nezlob se a ve hře COCOT, vystoupení Zdeňka Izera Na plný COOLE!, Netradiční křížová cesta, Noc kostelů, besídka ZŠ a MŠ ke Dni matek, Pálení čarodějnic, Bruslení s obcí Korouhev, pasování prvňáčků na čtenáře, pouť v Lačnově, Sportovní odpoledne k ukončení prázdnin, Drakiáda, Posvícenská veselice, Koncert Poličanky ke 30. výročí jejího založení, Adventní výstava, Uspávání broučků, Mikuláš v kostele, Program ZŠ a MŠ ke svatému Martinovi a k rozsvěcení vánočního stromu a Tančírny. Troufám si říct, že se nemáme za co stydět! Ba naopak, mnoho akcí má ohlas i za hranicemi naší obce.

Podobný seznam akcí je připraven i na rok 2024, takže se máme na co těšit. Tento seznam může být ještě delší, třeba víte o nějaké zajímavé akci, kterou tady nemáme a kterou byste rádi uspořádali. Aktivita je vítána, nebojte se se svým nápadem přijít a můžeme jej prodiskutovat.

Všem organizátorům a pořadatelům bych chtěla poděkovat za jejich čas, nasazení a obětavou práci při pořádání jakýchkoli kulturních akcí v naší obci.

Pár pozvánek na nejbližší akce: 24. 12. ve 21:30 h Půlnoční mše svatá v kostele, 27. 12. v 18 h Tančírna v kulturním domě, 29. 12. od 20 h, Předsilvestrovská zábava také v kulturním domě a 30. 12. v 17:45 – 18:45 h Bruslení s obcí Korouhev na Zimním stadionu v Poličce. A v sobotu 6. 1. 2024 by od 9 h měla proběhnout Tříkrálová sbírka.

Přehled plánovaných kulturních akcí v Korouhvi na období prosinec 2023 – prosinec 2024 najdete na konci Zpravodaje. Informace o aktuálních akcích naleznete vždy na našich webových stránkách www.obeckorouhev.cz v záložce Kalendář akcí a samozřejmě také v obecních vývěskách.

Přeji vám všem požehnané Vánoce v kruhu vašich nejbližších a do nového roku hlavně hodně zdraví, radosti a úspěchů jak v osobním, tak v pracovním životě.

za kulturní komisi obce Korouhev Veronika Jílková

Ještě několik čísel o obci:

K 1. 1. 2023 bylo v naší obci trvale přihlášeno 780 obyvatel. V průběhu roku se 6 obyvatel odhlásilo z trvalého pobytu, 19 obyvatel se k trvalému pobytu přihlásilo, narodili se 4 občanci a 8 obyvatel naší obce zemřelo.

K 6. 12. 2023 má Korouhev 789 trvale hlášených obyvatel.

Noví občanci obce Korouhev:

Děti narozené v roce 2022:

Samuel Janák Tereza Janáčková
Nela Čechtická

Děti narozené v roce 2023:

Vojtěch Soukal Jakub Sejkora
Mikuláš Slavíček Václav Vopařil

Všem těmto dětem, které byly v obci Korouhev slavnostně uvítány, přejeme, aby v naší obci našly takový domov, kam se vždy budou rády vracet.

*Hezké a radostné Vánoce 2023, pevné zdraví a osobní i pracovní pohodu v roce 2024
přejí obyvatelům Korouhve, Lačnova, Maksiček a Kateřinek*

Ladislav Filipi, *starosta obce*

Radek Novotný, *místostarosta obce*

členové zastupitelstva obce Korouhev

Marie Cacková, Tomáš Cacek, Veronika Jílková, Roman Lipenský, Pavel Mach, Miroslav Přivětivý,
Justin Soukal

Ludmila Uhliariková, *účetní*

Vydala: obec Korouhev, 12/2023

Sestavila: Veronika Jílková

www.obeckorouhev.cz

tel. 461 728 128

e-mail: obec.korouhev@email.cz

adresa: Obecní úřad Korouhev, 569 93 Korouhev 234

PRO DĚTI

Pro mladší děti: Vybarvi si obrázek vánočního stroměčku



Pro starší děti: Zjistěte kolik váží jednotlivá zvířátka a jaký je výsledek posledního řádku:

$$\begin{array}{l} \text{Pigeon} + \text{Rabbit} = 5\text{kg} \\ \text{Pig} - \text{Pigeon} = 99\text{kg} \\ \text{Rabbit} + \text{Rabbit} + \text{Rabbit} = 12\text{kg} \\ \text{Pigeon} + \text{Pig} \times \text{Rabbit} = ??? \end{array}$$

Další užitečná oznámení a informace

Kontaktní telefony pro hlášení poruch:

Poruchy vody VHOS a.s.: (je lépe volat přímo na tato čísla než na Obecní úřad Korouhev)
pohotovost tel. č. 602 356 479
tel. č. 722 659 171

Poruchy el. energie ČEZ Distribuce, a.s.: tel. č. 800 850 860

Poruchy plynu: tel. č. 1239

Tříkrálová sbírka 2024

Začít nový rok dobrým skutkem. Koho podpoří dary z Tříkrálové sbírky na Poličku v roce 2024?

Lidi v posledních chvílích skrze Domácí hospic sv. Michaela

O děti a dospělé v posledních chvílích života se stará tým Domácího hospice sv. Michaela. Kromě odborné podpory v zádech (zdravotní sestry jsou na příjmu nepřetržitě dnem i nocí) nabízí i prostor pro komunikaci a dostatek času pro pacienta i pečující. Navíc je v týmu i sociální pracovníce, psychoterapeut či duchovní, a je-li to potřeba, dokážeme pomoci i ve fázi truchlení. Péči Domácího hospice sv. Michaela poskytujeme bezplatně pro děti i dospělé v celém okrese Svitavy. Zdravotní pojišťovny hradí ale pouze část nákladů na péči. Podpora ze strany dárců je tak pro nás nejen důležitá, ale i cenným ukazatelem toho, že domácí hospicová péče je v našem okolí potřebná.

Lidi, kteří mají zkušenost s duševní nemocí, skrze Centrum duševního zdraví pro svitavský okres

Centrum duševního zdraví nabízí v celém svitavském okrese podporu lidem, kteří mají zkušenost s vážným psychickým onemocněním. Jak sociální pracovníci, tak i zdravotní sestry nebo psycholožky spolupracují s klienty převážně v terénu, u klientů doma. Tato podpora tak umožňuje například včas rozpoznat příznaky zhoršení stavu, snížit nutnost hospitalizací, ale zároveň podpořit člověka v naplňování svých potřeb a přání a pomoci se sociálním začleněním.

Z psychického onemocnění se lze zotavit

Co to znamená? Zotavení je jedinečná cesta každého člověka, který i se svým onemocněním, žije smysluplný a naplněný život. Včasná a dostupná podpora týmu Centra duševního zdraví na této cestě odborně pomáhá.

Děkujeme vám za přijetí tříkrálových koledníků v lednu 2024. Z darů budou podpořeny služby Centrum duševního zdraví, Domácí hospic sv. Michaela a Domácí zdravotní péče. Část prostředků věnujeme na podporu dobrovolnických aktivit a uložíme na pomoc v mimořádných situacích (např. při povodních apod.)

Děkujeme vám za podporu.

Naplňenou cestu rokem 2024 vám přeje

Oblastní charita Polička

policka.charita.cz



SVOZ ODPADŮ A SBĚR DRUHOTNÝCH SUROVIN V ROCE 2024

Svoz z Korouhve:

Svoz popelnic bude probíhat každou sudou středu v ranních hodinách, z tohoto důvodu připravte své popelnice nejlépe den předem k cestám. V případě, že popelnice bude obsahovat žhavý popel, nebude Vám vysypána. Při nepříznivém zimním počasí je potřeba svést popelnice z humen k hlavní silnici.

- **termíny svozu popelnic – komunální odpad:** 1x za 14 dní ve středu, počínaje 10. 1. 2024
- **termíny svozu plastů v pytlích:**
26. 1., 23. 2., 22. 3., 19. 4., 17. 5., 14. 6., 12. 7., 9. 8., 6. 9., 4. 10., 15. 11., 13. 12. 2024
- **termíny mobilních svozů nebezpečných odpadů:** 15. 4. 2024 a 6. 9. 2024
- **termín mobilního svozu velkoobjemových odpadů:** 15. 4. 2024

Sběr jedlých olejů a tuků - černý kontejner u Obecního úřadu Korouhev a v Lačnově u kapličky

Sběr oblečení, bot – bílý kontejner pod kostelem a u OÚ Korouhev

Elektroodpad (kromě monitorů, žárovek, zářivek ...) – červený kontejner u OÚ Korouhev

Sběr kovů:

a) **Recycling a.s., středisko Polička, Stržitežská ul.**

pondělí až pátek 7:30 - 16:00 sobota 7:30 - 11:00

b) **Šedý kontejner u OÚ Korouhev** – nápojové a ostatní plechovky, kovová víčka, drobný kov

Sběr biologicky rozložitelného komunálního odpadu (tráva, listí atd.)

- duben až říjen označený kontejner „Biologický odpad“ na stanovištích: horní konec proti autobusové zastávce, parkoviště Zevas, parkoviště pod kostelem, Lačnov proti pile

Další možnosti ukládání odpadů - Liko a.s., středisko Polička:

Stržitežská 399, 572 01 Polička, mobil: 605 246 544

Sběrný dvůr:

Hegerova, 572 01 Polička, mobil: 733 267 613

Otevírací doba

pondělí, středa, pátek	12,00 - 18,00 (letní období) / 12,00 - 16,30 (zimní období)
čtvrtek, sobota	8,00 - 12,00

Překladiště komunálního odpadu (při výjezdu z Poličky směr Jedlová)

Čsl. armády, 572 01 Polička, mobil: 604 695 729

Otevírací doba:	pondělí – pátek	6:00 – 14:00
	sobota	8:00 – 11:30

Odběr odpadů zdarma od obyvatel:

- nebezpečné odpady vznikající v domácnostech (ředidla, akumulátory, monočlánky, barvy, oleje, léky, obaly od barev, kyseliny, apod.)
- objemný odpad (nábytek, koberce, matrace, apod.)
- zpětný odběr elektrozařízení (počítače, televizory, ledničky, mrazničky, pračky, sušičky, ždímačky, vysavače, ruční el. zařízení, videa, zářivky, úsporné žárovky, mikrovlnné trouby, mobilní telefony, apod.). **ODEVZDÁVANÁ ELEKTROZAŘÍZENÍ MUSÍ BÝT KOMPLETNÍ**, nekompletní elektrozařízení nepatří do zpětného odběru a bude zpoplatněno
- recyklovatelné plasty neznečištěné

Akce v Korouhvi v roce 2024

PROSINEC 2023	24. 12. Půlnoční mše svatá 27. 12. Tančírna, od 18h v kulturním domě 29. 12. Předsilvestrovská zábava, od 20h v kulturním domě, hraje kapela MIX 30. 12. Bruslení s obcí Korouhev, 17:45 – 18:45h na Zimním stadionu v Poliče
LEDEN	6. 1. Tříkrálová sbírka 28. 1. Farní plesová tančírna
ÚNOR	3. 2. Dětský karneval 10. 2. Hasičský ples
BŘEZEN	16. 3. Setkání harmonikářů 29. 3. Netradiční křížová cesta
DUBEN	30. 4. Pálení čarodějnic u hasičské zbrojnice, opékání buřtů
KVĚTEN	Besídka ZŠ ke Dni matek Besídka MŠ ke Dni matek Dětský den s pohádkovou cestou
ČERVEN	7. 6. Noc kostelů 28. 6. Pouťová zábava 30. 6. Pouť ke sv. Petru a Pavlu, mše svatá v 8:30 h
ČERVENEC	
SRPEN	11. 8. Pouť v Lačnově u kapličky
ZÁŘÍ	Rozloučení s prázdninami – sportovní odpoledne v sokolovně
ŘÍJEN	19. 10. Posvícenská veselice
LISTOPAD	23. - 24. 11. Adventní výstava Uspávání broučků Tančírna
PROSINEC	Mikuláš v kostele Rozsvěcení vánočního stromu Bruslení

Další akce, které jsou v plánu akcí, ale zatím nemají přesné termíny:

Bruslení, Turnaj ve hře COCOT, Turnaj ve hře Člověče, nezlob se, Tančírna, Divadlo (ochotníci z Víru a ochotníci z Bystrého), Uspávání broučků, Vánoční nebo adventní koncert v kostele

✂-----

PŘIHLÁŠKA K ODBĚRU SMS ZPRÁV OBECNÍHO ÚŘADU V KOROUHVI

Jméno a příjmení: bydliště:.....

číslo telefonu: +420.....

Souhlasím se zpracování osobních údajů a se zasíláním SMS zpráv. Datum..... Podpis.....

Odevzdejte prosím na Obecní úřad v Korouhvi nebo vhod'te do schránky OÚ. Děkujeme.

✂-----

PŘIHLÁŠKA K ODBĚRU E-MAILŮ Z OBECNÍHO ÚŘADU V KOROUHVI

Jméno a příjmení: bydliště:.....

E-mail:

Souhlasím se zpracování osobních údajů a se zasíláním e-mailů z OÚ Korouhev.

Datum.....

Podpis.....

Odevzdejte prosím na Obecní úřad v Korouhvi nebo vhod'te do schránky OÚ. Děkujeme.